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TÁRSADALMI. KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR is GAZDÁSZATI HETILAP

ZMZIZSTZDISZST SZOMBJLTO1T.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
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ama felvidék viselje, e vasutak építési költségei­
nek fedezését. A kormány nagyon jól tudja, mily 
teher árán iparkodik e vidék lakossága földjét az 
árvíz ellen védeni; nagyon jól tudja, hogy még 
az unokák is nyögni fognak e teher alatt; de azt 
is kellene tudnia, hogy a földeknek oly drága 
áron eszközölt biztosításának nemcsak az adófize-
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október—december folyamára.
— ---

„Szentes és Vidéke“ című lapunk a mai szám­
mal a f. évi negyedik évnegyedébe lép, mely 
alkalommal eddigi t. előfizetőinket úgy helyben mint 
vidékiül az előfizetés megújítására, többi polgár­
társainkat pedig, kik eddig nem tartoztak ugyan 
előfizetőink sorába, de lapunk irányával megis­
merkedve nézeteinket osztják, lapunk támogatá­
sára és előfizetésére kérjük fel.

Helyi viszonyaink a va>utüqip ci«. ánnentcoitő 
tác.Mitat, as> ípartwlütet > ecytjetj jontoj fíösoü^ ijcíi 
ííők'ctj tépése fofután úgy alakulnak, hogy egy 
értelmes polgár sem nélkülözheti a helyi lapokat, 
melyek főkép akkor a helyzet igazi tolmácsai, ha 
minden párt- és önérdek keretükből ki van zárva. 
Hogy mennyire felel meg valamely helyi lap e 
kelléknek, azt az olvasó közönség bölcs belátá­
sára bízzuk, mi lapunk részéről iparkodni fogunk 
— úgy mint eddig — a t. olvasó közönség vá­
rakozásának megfelelni.

Az. ujonan belépő előfizetők, ha a regény­
mellékletnek eddig megjelent részét megszerezni 
óhajtják, ezt 50 kr. lefizetése mellett kaphatják.

Az előfizetési föltételek a regiek, u. m.: 
Egész évre.............. 4 frt.
Félévre.................... 2 frt.
Negyedévre............  1 frt.

Szentes, 1886. szeptember hó 24.
„SZENTES és VIDÉKE"

KIADÓHIVATALA.

Furcsa állapotok.
A Körös-Tisza-Maros közti ármentesitő társu­

lat birtokossága múlt, hó ‘24-én közgyűlést tartott, 
melynek minden egyes tagja azt várta, hogy biz­
tos és megnyugtató tájékozást fog nyerni a gátak 
készítésére felvert 10 millió forint kölcsön liová- 
forditásáról. E várakozásukban azonban az illetők 
nagyon is csalódtak. Hasztalan volt minden inter- 
pellátio, mert a közgyűlési tagok fülébe mindig 
az a. szomorú refrain hangzott: kincs — nincs.

Két szomorú tliemát adott toliunkba a fenti 
közgyűlés. Az egyiket képezi a 10 millió hová 
fordításáról szóló s oly nehezen előkerithető szám­
adási ügy.

Lássuk ezt a fatális ügyet közelebbről.
A kormánybiztosi számadások átvizsgálására 

kiküldött öt tagú bizottság azt jelentette a köz­
gyűlésnek, hogy a korniánybiztossági személy­
zettől nyert és átvizsgált számadási kivonatok 
oly lényeges eltéréseket és hiányosságokat mu­
tattak, hogy az eredeti okmányok átvizsgálása 
vált szükségessé, de ezek kiszolgáltatása 
a kormánybiztossági személyzet ré­
széről m e g t a g a d t a t o 11. Ennélfogva a bi­
zottság inegkeresendőnek véli a minisztériumot 
arra nézve, hogy a kormánybiztosi számadásokat 
adja ki.

Több közgyűlési tag szólalt föl ez ügyben, 
egyebek közt Haviár Dániel országgyűlési kép­
viselő szomorúnak tartja, hogy maga a minisz-

I tér sem tudja megmondani, van-e ott még va- 
I huni a 10 millióból vagy sincs. De szomorú do- 
! lóg az is, hogy a társulat intéző körei, a mint 
I az évi jelentésből kitűnik, nem tudván megsza­
badulni a lidércnyomástól maguk hangoztatják 
azon az egész érdekeltségre nézve káros elvet, 
miszerint a kormánybiztosság a minisztériumnak
köteles csak számolni. Már engcdelmct kérünk, I tő alföldi lakosság, hanem az állami kincstár is 
az ilyen felfogás ellen tiltakoznia kell minden jó-! nagy hasznát veszi, tehát nem méltányos dolog, 
z:in felfogása birtokosnak, a. kinek csak egy tál- hogy ez a vidék a kormánybiztossági személy- 
palatnyi földje van. Mi ezen felfogás ellenében aj 
10 milliós kölcsön által .terhelt érdekeltség énje­

ikében azon egyedül elfogadható elvet ismerjük a 
kormánybiztosi számadási ügyben: miszerint 
a kormány biztosa ág úgy a miniszté­
riumnak mint, áz érdekeltségnek egy- 
a r á utazá m ölni tartozik.

Ki vette föl kölcsön a 10 millió frtot? Két­
ségkívül az érdekeltség. Ki lett megbízva azzal, 
hogy ez összegből a szükséges védmüvek előál­
lítási költségeit fedezze? Bizonyosan a kormány­
biztos, annyival is inkább, mivel egyes befejezet­
len munkák mai napig a kormánybizíosság meg­
bízásából és felügyelete mellett folytattatnak. Már 
pedig ebből kifolyólag az a meggyőződésűnk, hogy 
ha valakire bármily csekély pénzösszeget bíznak, 
az illető két oknál fogva tartozik annak beszá­
molni, a kinek pénzét kezelte : először azért, hogy 
kimutassa, miszerint a rábízott pénzösszeget a ki­
tűzött célra fordította, másodszor saját megnyug­
tatására, nehogy valaki hűtlen kezeléssel gyanú­
sítsa még akkor is, ha ily gyanúsításra a legki­
sebb ok sem forogna fen. Hogy a kormánybiz­
tos a miniszter kiküldöttje, azt senki sem vonja 
kétségbe s az is kétségbevonhatlan tény, misze­
rint a minisztériumnak beszámolni tartozik; de a 
fentidézett okoknál fogva szerintünk legerősebb 

: azon morális kötelezettség, mclylyel a kormány- 
: biztosság az érdekeltséggel szemben áll, mert nem 
I a minisztériumnak, hanem az érdekeltségnek pénzét 
; kezelte.

Ily körülmények közt. — mivel a kormány­
biztos egyszerű felvilágosításon kiviil semmiféle 
számadási kötelezettséget nem ismer az érdekelt­
séggel szemben — a társulat a közmunka- és 
közlekedési minisztériumtól fogja követelni a szá­
moskodást, s ha ennél is oly udvarias előzékeny­
séget talál mint a kormánybiztosságnál, nem ma­
rad más hátra, mint az a fórum, melyet gróf Ká­
rolyi Sándor helyezett végső esetben a közgyű­
lésen kilátásba.: a bíróság. Mert hogy a 10 
millióról valakinek csak kell számolni, az bizonyos.

A másik szomorú thema abban áll, hogy a 
miniszter a kormánybiztossági személyi kiadások 
fedezését megtéríteni rendelte s habár a társulat 
a fizetésre nem érezte, magát jogosítottnak, mégis 
a miniszter által fizetésre ismételten köt.eleztetett.

Bármennyire tiszteljük a kormány intézke­
déseit, de a kormánybiztossági személyi kiadások 
megtérítésére vonatkozó rendeletét sem igazsá­
gosnak sem méltányosnak nem tartjuk. Amikor a, 
körös-t isza-marosi terület a kormány biztosság 
gyámsága alá helyeztetett, ez nem egyedül 
helyi, h a n e m cisz á g o s érd e k b ő 1 i s t ö r- 
tent A kormány nagyon jól tudta és tudja most 
is, mily adóalapot veszítene el az által, ha e nagy 
terület csak egy árvíztől is Bujtatnék, azért ezt 
a területet, okulva Szeged és Csongrád veszedel­
me által, minden áron megmentendőnek vélte, 
tehát az országos érdek is lebegett szeme előtt. 
Vájjon mi áldozatokat hozott a felvidék, hogy 
annyi vasút birtokába jutott, melyek deficitjének 
fedezéséhez az alföld épen úgy járni, mintha azon 
vasutak áldásait, hasonlóképen élvezné. Igenis, 
országos érdek, kereskedelmi és ipari érdekek tet­
ték szükségessé ama vasutak létesítését s azért 
nem juthat senkinek eszébe azt hangoztatni, hogy

zet fizetésének elvállalásával uj terhet vegyen ma­
gára. S ez alkalommal a bekövetkezett esemé­
nyek nekünk adtak igazat. Mint t. olvasóink a 
közgyűlés lefolyásáról szóló közleményből olvas­
hatják, az fog bekövetkezni, amit lapunk a tár­
sulat megalakulásakor hangoztatott, hogy a kor­
mánybiztosságtól minden áron szabadulni kell.

S a mit mi nem egyszer hangoztattunk, azt 
hangoztatják az érdekeltségi tagok is, hogy kár 
volt addig az anionom társulatot megalakítani, 
mig a kormánybiztosság működése le nem jár — 
hja, ütni kellett a vasal, mig meleg, az érdekelt­
ség kontójára. S csodák csodája: a felolvasott je­
lentés szerint a t. év végével a társulat megsza­
badul a kormánybiztosságtól, csakhogy az e fö­
lötti örömben jó adag üröm is vegyül. Ugyanis 
a kormánybiztosság még nem fejezte be a töltés­
építéssel kapcsolatos munkálatok egy részét, és 
pedig az ártérfejlesztést, osztályozást, ártéri te­
lekkönyvek elkészítését, nyilvántartás berendezé­
sét, a 10 milliós kölcsönnek az összes érdekel­
tek ártéri vagyonára való bekebelezését stb. E 
szerint a kormánybiztosi hivatalnokok egy részét 
a társulat át fogja venni, kik a társulat közpon­
ti tiszti karának felügyelete alatt, fogják majd vé­
gezni a még hátralevő munkálatokat. Ez pedig, 
ha a társulat, nem lesz óvatos, szép pénzbe 
fog kerülni; mert a kormánybiztosságnál alkalma­
zott tisztviselők némelyikének fizetése a főispánét 
is haladja, természetesen az érdekeltség kontójá­
ra, s igaza volt a mezőtúri polgármesternek, hogy 
„drága mulatság nekünk a kormánybizíosság, tel­
jesen szabadulni szerelnénk tőle, a rendszertől ép 
úgy, mint embereitől.“ Ila már a bajt a társulat 
nyakába veszi, vegye fiegyelembe az érdekeltség 
amúgy is nagy terheit. Csak is a legszüksége­
sebb munkaerőt vegye át a kormánybiztosságtól 
s tegyen számítást, mennyibe kerül ezen hivata­
los személyzet díjazása. Ha-az összeg tetemes 
lenne s olcsóbb apparátussal lehet ugyanazt a 
munkát végezni, akkor értesíteni keli a közleke­
dési minisztériumot, hogy saját emberei által sok- 
sal olcsóbban végeztetheti a teendőket s legfel­
jebb egy kormány közegre mint a kormány kép­
viselőjére lenne szükség. Ezt a társulat mindig 
teheti, mert ő fizeti az alkalmazottakat, tehát 
személyhez és névhez nincs kötve.

Ily felfogást ajánlunk az érdekeltségnek ak­
kor, amikor a kormánybiztossági teendők átvéte­
léről lesz szó, mert ily furcsa állapotokkal szem­
ben egy tekintélyes társulatnak kategorikus mó­
don kell eljárni — pénz dolgában az udvarias­
ságnak vége van.

A körös-tisza-nuirosközi línnentesitö tár­
sulat közgyűlése Il.-M.-Vásárlielyen,

A körös-tisza-inarosi énnentesitő társulat. I hó 24-én 
tnrtotta H. M.-Vásárheljen gróf Károlyi Tibor el­
nöklete alatt közgyűlését.

Nagy várakozással néztek sokau e közgyűlés elé 
s egy csalódással gazdagabbak lettek. Várták a 10 mil­
liós számadások megviszgálására s a társulat pénzügyei­
nek tanulmányozására kiküldött bizottság számadatokou 
es okmányokon alapuló jelentését s e helyett a kikül­
dőit ölös bizoltság egész őszinteséggel kijelentette, hogy 
ezekre a dolgokra nézve a közgyűlést nem tájékoztat­
hatja, mert ő maga is tájékozatlan. A közgyűlési tagok 
látva, hogy sem interpellálió, sem indítvány ezt a kér-



(lést tisztába hozui nem fogja, miután a közmunka és 
közlekedési minisztérium szintúgy mint a kormánybiztos­
síig intézkedései emésztették föl a 10 millió frt. nagyobb 
részét., a dolgot nem bolygatták. A közgyűlés tehát e 
legfontosabb ügyben elhatározta, hogy a központi választ­
mány kérelmezze a minisztériumtól az összes számadá­
sok leküldését betekintés végett. , . z

E rövid bevezetés után a közgyűlés lefolyásáról 
röviden a következőkben értesítjük olvasóinkat:

Elnök gróf Károlvi Tibor a szép számmal megje­
lent érdekeltséget üdvözölvén a gyűlést megnyitja egy­
szersmind ajánlja, hogy a tárgysorozatba felvett alelnö­
ki és vál. tag választások a sorrendtől eltérőleg mind­
járt az évi jelentés felolvasása után tartassanak meg, 
mit a közgyűlés helyesléssel elfogadóit.

A tá.sulat állapotáról szóló felolvasott évi jelentés 
fölsorolja a társulat autonómiájának visssaszerzését, a 
vagyon átvételét, a szükséges védmüvek készítését; ki­
emeli, hogy a kormánybiztosság működése az önálló ha­
táskörrel bíró társulatra nézve sok tekintetben hátrá­
nyos (Szép autonómia, nem megmondtuk ezt? Szerk.) 
hogy a számadásokat át. nem vehette, mert befejezetlen 
munkálatokkal áll szemközt (no meg azért sem, mert a 
számadásokat, nem adják ki, Szerk.) de meg a kormány­
biztosság a minisztériumnak köteles számolni (hát az 
érdekeltség egy nagy nulla? Ugvan hogy lehet, az ér­
dekeltek jogait úgy félreismerni V Szerk.) Ily körülmé­
nyek közt csak a pénztári fölösleg vétetett át a kor- 
mánybiztosságlól. (Ugyan micsoda szerzőtől tanulták az 
illető urak a számviteltant, hogy számadás nélkül vesz­
nek ál. valamit? Szerk.)

A terjedelmes jelentés minden észrevétel nélkül 
tudomásul vétetett.

Návay Lajos lemondott társulati alelnök helyére 
Kovács I-'erenc egyhangúlag, a megüresedett választmá­
nyi tagsági helyekre Návay Lajos, Kovács Imre, Farkas 
Gedeon, id Sarkadi Nagy Mihály, Kontár József, ifjú 
Báni József és Teplicky János választattak meg.

A közmunka és közlekedési in. kir. minisztérium­
nak a társulat pénzügyeire vonatkozó leszámolás és a 
kormánybiztosi hivatalok költségeinek fedezése tárgyá­
ban kiadott rendeletéinek tárgyalása, úgy az ez ügyben 
beterjesztett központi választmányi előterjesztés huza­
mosabb időt véti igénybe. Az előterjesztés hangsúlyoz­
za, miszerint a leszámolásra nézve positiv alapot csak 
akkor nyer, ha a kormánybiztosi számadások megálla- 
pittatnak. A kormánybiztossagi személyi kiadások fede­
zését, melyre a szentesi adóhivatal 22,550 irtot előle­
gezett, a minisztérium megtéríteni e.rendelte s habár 
a társulat a fizetésre nem érezte magát jogosítottnak, 
mégis a miniszter állal ismételten kötelezletvén a fize­
tésre, nem marad más hátra, mint meghajolni s az ösz- 
szeget kiutalványozni. Feliralilag azonban kérelmezie- 
tik, hogy az állami tisztviselők külön díjazását, miután 
azok rendes fizetéssel bírnak, a kormány térilse vissza.

Ezen beszámolási ügyiratokra vonatkozólag a köz­
ponti választmány által kiküldött ölös bizottság jelenté­
se is felolvastatott, mely az ártérfejlesztési költségek 
megállapítását, úgy az árlérl.clekkönyv készítését, osz­
tályozást a társulatra kívánja bízni, kitüntetvén jelenté­
sében, hogy a társulat érdeke azonos az államéval s 
ily módon idő és költség megtakarítás eszközölhető.

A kormánybiztosi számadások átvizsgálására ugyan­
csak egy öt lagu bizottság lévőn kiküldve az jelenti, 
miszerint a számadási kivonatokat, miket a kormány­
biztossági személyzettől nyertek, átvizsgálván oly lénye­
ges eltéréseket, hiányosságokat s hézagokat konstatált, 
hogy az eredeti okmányok átvizsgálása szükségessé vált, 
miknek kiszolgáltatása azonban a koimánybiztossági sze-1 
mélyzet részéről megtagadtatok A jelentés több nagyobb 
összegű tételt felsorolt, melyeknek hovaforditása s lé­
tezése kideritendőnek ajánltatik, egyszersmint a minisz­
térium megkeresendő arra nézve, hogy a kormánybiz­
tosi számadásokat bekiváuja.

A tárgysorozat ezen pontjánál a közgyűlés tagjai 

általában megütköztek a számadások megvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentésének azon részén, melyben 
előadva van, hogy a kormánybiztosság a leszámolásra 
nézve minden positiv adatot megtagadott s valószínűsé­
gi feltevésekkel akarta kielégíteni a társulat kiküldötteit..

Horváth Gyula kormánybiztos menteni igyekezett 
magát, hogy neki hivatalnokai sérelmes eljárásáról tu­
domása nem volt s igyekezett az ötös bizottság felve­
tett kérdéseire poutoukint válaszolni, azonban Haviár 
Dániel erélyesen felszólalt, hogy szomorúnak tartja, mi­
szerint két év óta nem t.ud az érdekeltség még annak 
biztos tudomására jutni, hogy a 10 millióból van e még 
csak egy garasunk is s udvariasan felkéri a kormány­
biztost, hogy a szóbeli felvilágosításokkal ne fárassza 
magát, mert az érdekeltséget, nem szavak, hanem csak 
is okmányok nyugtathatják meg. A közgyűlés egyhan­
gúlag helyesléssel kisérte Haviár szavait.

Mészáros Endre mezőtúri polgármester az ötös bi 
zottság jelentését kiadatni óhajtja a kormánybiztosnak 
nyilatkozat végett. A kormánybiztosságot megszüntetni, 
teendőit a társulat által átvétetni indítványozza, de a 
jelen év hátralévő részére a tisztikar átvételét és fize­
tését megtagadja. ;

Garzó Imre reá mutat arra, hogy a miniszter in : 
tézkedésére semmit sem lehet tenni. A miniszter felhív- 1 
ta a társulatot a kormánybiztosság fizetésére. A hivata- I 
lók még ez év folytán átadatnak, de addig személyzet. 
kell, azonban jövőre már megtakarítás lesz eszközölhető, 
mint ezt a jövő évi előirányzat mutatja. Addig tehát a 
kormánybiztosság megtartandó. Ajánlja, hogy a közp. 
választmány jelentése elfogadtassék,

Draskóey Lajos a felolvasott okmányokból azt lát­
ta hogy a központi választmány mindent elkövetett a 
kiadások mérséklésére, igy tehát ennek jelentését szin­
tén elfogadja. Az ártér fejlesztés szorgalmazását azon­
ban jegyzőkönyvileg óhajtja kifejezésre juttatni.

Boros Sámuel azt akarja elérni, hogy a kormány­
biztosi számadások tisztába jöjjenek, tehát a közp. vá­
lasztmány jelentését pártolja.

Bartholomeidesz János erősen kifakad az eddigi 
gazdálkodási rendszer ellen s a miniszteri tanácshoz óhajt 
felterjesztést intézni, mely a közi, minisztért kötelezné 
számadásra.

Gróf Károlyi Sándor nem tudja pártolni előtte szó­
ló indítványát, és pedig azért nem, mert ha a társulat­
nak igazsága van, akkor követelheti a számadásokat egye­
nesen a minisztertől, miután törvényes alapon áll. Ha 
nem adja meg a miniszter a kellő felvilágosítást, ol t a 
független magyar bíróság, be fogjuk a 10 milliónyi kü- 
lömbözeteért perelni, [általános helyeslés]

Elnök ezután felteszi a kérdést, elfogadja-e a köz­
gyűlés általánosságban a központi választmány jelenté­
sét, a mely elfogadtatván, ennek részletes tárgyallásá- 
nál hozzászólottak még a vitához Ilaviár Dániel, Bánfy 
Gyula, Bartholomeidesz János, Borosa Samu, Garzó Im­
re, és a választmány javaslata részleteiben is elfő- j 
gadtatott.

A közgyűlés többi tárgyai minden vita nélkül in-1 
téztettek el. Elfogadtatott a jövő évi költségvetés 19308 
frt 60 kr. bevétellel szemben 183499 frt 59 kr. kiadás- j 
sál s igy 124190 frt 99 kr. kirovásra lesz szükség a 
költségvetési kiadások fedezésére.

Az ügyviteli, gátvédelmi, zsilipkezelési, pénztárke­
zelési, erdőkezelési és nyugdíjintézet i szabályzatok fel- 
olvastalanul (nem nagyszerű ?) elfogadtattak.

188G. évi számadások megvizsgálására: Barthholo- 
meidesz János, Székács István és Önody Lajos, — a 
tiszavölgyi társulat közgyűlésére: Báni József, Kristó 
Lajos, Bánfy Gyula, Haviár Dániel és Kiss Zsigmond 
küldettek ki.

Ezzel az elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Kinety- 
kó József, Ilaviár Dániel és Kiss Zzigmond közgyűlési 
tagokat, felkérvén s a gyülésterem átengedéséért II. -M.- 
Vásárhelynek köszönetét nyilvánítván, éljenzés között, a 
gyűlést bezárta.

Az ipartársulatok ügye.
Már régen nem lehetett, oly élénk mozgalmat 

országszerte tapasztalni a hazai iparügyek körül 
mint az uj ipartörvény megalakítása óta. A becsü­
letben megőszült veterán iparosok csóválják fejeiket 
és várják, jön-e még jobb idő, mert a legközelebb 
lefolyt korszakot minden baj okozójának tekintik 
s nem hiszik, hogy még roszabb idők is lehetné 
nek az iparosokra. Nem bolygatjuk a szomorú múl­
tat, hisz azon úgy sem lehet segíteni, hanem te­
kintsünk inkább a jövőbe, a mely a mi kezünkben 
van s melynek bajait okkal-móddul legalább eny­
híthetjük.

Iparosaink lapunk mai számában olvashatják 
a városi tanács részéről a helybeli ipartársulatok­
hoz intézett felhívást. Nem kell hozzá terjedelmes 
magyarázat, mert a ki az uj ipartörvény intézke­
déseit ismeri, meg fogja érteni ennek a felhívásnak 
célját. Ismeretes dolog, hogy az uj ipartörvény meg­
alkotásával az országban fennállott ipartársulatok 
nem csak jogaikat, hanem jelentősegüket, is teljesen 
elvesztették. Az uj ipartörvény nemcsak az ipar­
társulatok jogait, hanem még egyéb fontos jogokat 
is ad az u. n. ipartestületeknek, melyek mindenütt, 
ahol az iparososztály rendet szeret és önállóságra 
törekszik, örömmel fogadtattak s csakhamar léte­
sültek is. Városunkban is a legnagyobb csendben, 
minden súrlódás nélkül jött létre az ipartestület., 
s ámbár még néhány iparos kissé duzzog ellene, 
mert csak addig terjed a figyelme, hogy évenkint 
bizonyos összeggel kell hozzájárulni ezen testület 
fenntartásához, de eljön az az idő, amidőn be fog­
ja látni minden iparos, hogy azon csekély tagsági 
díjhoz képest sokkal többet ér azon eredmény, 
amelyet az olyan ipartestület helyes vezetése mel­
lett el lehet érni.

Az ipartestület létre jött, de hátra van még 
a sok ipartársulat. Mi legyen azokból? A törvény 
egészen világosan intézkedik róluk, a midőn azt 
mondja, hogy mihelyt egy városban ipartestület 
alakul, a városi tanács mint iparhatóság kérdést 
intéz az ipartársulatokhoz, melyek további fennál­
lásának sem alapja, sem szüksége nincs, vájjon 
szándékoznak-e mint ipartársulatok — habár sem­
mi joggal nem rendelkeznek — továbbra is fenn- 
állani, avagy nem. A törvény jövőre is megengedi 
ugyan, hogy az ipartársulatok továbbra is fennáll­
hatnak, de semmiféle joggal nem ruházza fel őket, 
sem nem kényszeríti az iparosokat, arra, hogy az 
ipartársulatokba jövőre is tartozzanak, tehát tel­
jesen tetszésükre van bízva, akarnak-e jövőre is 
fennállani, vagy se.

Ez a kérdés áll most az iparosok előtt s 
habár sem nem veszítenek, sem nem nyernek ve­
le az iparosok, akár fennállanak jövőre is ipartár­
sulataik vagy sem, mégis midőn ily régi testüle­
tek sorsa felett kell dönteni, szükségesnek tart­
juk, hogy említést tegyünk ez ügyről, mielőtt az 
illető ipartársulatok határozatot hoznának.

Erről — a tér szűke miatt — jövőre.

wSZEHTESésVIDÉEE”TÁRCÁJl
VÉGZETEK.

(Folytatás.)
György ez alatt elérte a hajó elejét, hol máskor éj­

jel rendesen ór állott. Most, azonban horgonyozáskor nem 
tartották ezt szükségesnek, s a legénység, mikor nem 
volt rá szükség, a hajó belsejében tartózkodott s on­
nan nézte sóhajtva a régen nem lálctt szárazföld ki­
világítását.

A tenger vize dagály folytán a part felé hullápi- 
zott. György világosan látta, hogy a tenger fénylő vize 
a horgonylánc körül csapkod — e vízbe menjen-e éjjel 
a sötétben ? Hátha előfogja a görcs — ha a falánk ha­
lak valamelyikére akad! .Janka!" Egyéb gondolata nem 
volt 8 még egyszer szélvelfekintvéii ,vájjon nem figyel-e 
rá valaki, megfogta a horgony láncot s zajtalanul bo­
csátkozott le a tengerbe.

Vili. A szökés.
A Bettsy Crow nevű hajóra még kevés terhet rak­

tak s azért aránylag magosán emelkedett ki a vízből. 
György sokkal erősebbnek találta az áradást, azonkívül 
erősen fénvlett a tenger, a mint azt már fölülről is ész­
revette volt. Ha tehát, amint a tengerbe ereszkedett, 
mindjárt tovább úszik, akkor a hajófödélzeten lévő em­
berek valamelyikének figyelmét vonhatja magára, s ak­
kor természetesen azon veszedelemnek lesz kitéve, hogy 
elfogják- Legjobbnak találta tehát, ha az ár irányában 
halad s csakis fejét dugja ki a vízből. Nem is gondolta, 
hogy az oly gyorsan megy, mert az ár rendkívül erős 
volt és csak miután a hajótól távozott, kezdett lassan 
alámerülui s viz alatt annyi ideig úszott, ameddig lélek- 

gát, mig az ár a szárazföld felé sodorta. Már úgy sem 
bírta tovább — „Janka!'1 szólt halkan s már is szájá­
ba nyomult a viz — utolsó erejét összeszedte — hisz 
már közel kellett lennie a szárazföldhez, de érezte, hogy 
mindinkább mélyebben sülved. Már nem bírta fenntar­
tani fejét a vízből s csak néha, midőn teljes erejéből 
fellökte magát — tudott lélekzetet venni. — Most, már 
lélekzele is elállani kezdett s azon gondolattal: „Vége 
— vége mindenek —“ életét sorsára akarta bízni, mi­
dőn lába alatt valami keményet, érzett. Öntudata majd­
nem eltűnt, de ösztönszerüleg még egyszer szedte össze 
magát — a lába alatti keménység tovább vitte — egye­
nesen állott s érezte, hogy lélekzik. Uj életerő lövelt 
ereiben. — a legnagyobb mértékben igénybe vett kariz­
mai pihenhettek — tüdeje tele szívta magát levegővel, 
és a mint az ártól tovább hajtatva előre lépdelt, alig 
harminc lépésnyire megismerte a sötétlő szárazföldet s 
a homokos partot. De ott is volt még néhány ház, az­
ért jobbra kanyarodott, a sötétségbe. Amint a vízből ki­
lépett, érezte, hogy ruhája ólom-nehézségei húzza lefe­
lé — reszkető térdén alig bírt megállani, de azt is tud­
ta, hogy az ár még jobban fog emelkedni — tovább ha­
ladt tehát, mig végre a partra lépett. — Most azonban 
nőm lirt tovább menni — gépiesen maga lilán húzta 
ugyan lábait, hogy lehetőleg távol legyen a tengertől — 
ereje ki volt merítve s alélian összerogyott.

Hogy hány óráig feküdt úgy, nem tudta, de a ned­
ves ruhától ős a hűvös éjjeli levegőtől származó fázás 
végre eszméletre hozta, és a pihenéstől megerősödve 
valamint azon öntudattól lelkesítve, hogy még mindig 
veszélyben forog, hirtelen felugrott. Még itt sem érezte 
magát biztonságban, hanem a halmok közzé vonult s 
csak ott iparkodott ruhájából a vizet, kicsavarni. E kel­
lemetlen munka végeztével felhúzta cipőjét, mely úszás 
közben derekához volt kötve, s habozás és cél nélkül 
sietett a száraz föld belsejébe.

(Folyt, köv.)

zelét vissza tudta tartani, most azonban levegőre volt 
s/üksége és még mindig óvatosan és lassan emelkedett 
felszínre, de ugv, hogy hátára feküdt és csak arca lát­
szott. ki a vízből; erősebben csak akkor kezdett úszni, 
mikor teljesen meg volt győződve, hogy a hajóról nem 
vehetik észre.

E közben a Betsy Crow hajón csend uralkodott — 
György távozását nem is lehetett oly hamar észrevenni 
és senki sem gondolt, arra, hogy valakinek bátorsága len­
ne, oly nagy távolságról a földet úszva elél ni. György 
nek különben a többi hajót is kerülnie kellett, mert bár­
honnan fedeztetnék föl, arra kellett számítania, hogy 
azonnal küldenek csolnakot. utánna : oly esetekben a ha- 
jókapilányok segédkezet nyújtanak egymásnak. S ha el­
fogják, kiszolgáltatják vagy az illető hajónak vagy a 
szárazföldi rendőrségnek — az egyik állapot épen olyan 
rósz mint a másik, s altár milyen törvényfelen eljárás­
ban részesítették, az ellen a legkisebb bizonyítékot sem 
tudja felhozni.

De mily messze volt még tőle a szárazföld, mely 
a hajóról oly közeinek látszott! — Szerencséjére az ár 
sokat segített rajta, ha néha hátára feküdt is. hogy pi­
henjen, most már az utolsó horgonyozó hajókat is sike­
rült. kikerülnie s már csak egy hosszú, sötét, a kikötő 
előtt épített emelvényt látott.

j Crthalakra nem is gondolt s minél alacsonyabb víz­
be jutott, annál kevésbbé kellett tartania tőlük, de azért 
nem mert a kikötő mellett partra szállni. Hátha rendőr­
séggel találkozik ott, amit minden áron kerülnie kellett, 
akkor éjszakára börtönbe zárják s akkor biztosan szá­
míthatott rá, hogy hajójáról még hajnalban reklamálni 
fogják. Azéit kissé jobbra tartotta magát, hol a varos 
felől eső világosság sokkal gyöngébb volt. De mily ne- 
liezéio esett már most is az úszás! Ruhája tele szivfa 
magát vízzel s ha nem érezte is ezt eleinte, de minél 
gyöngébb lett ereje, annál jobban érezte az átkozott ru­
ha terhét. Fázni kezdett; foga vacogott; alig látta, hogy ! 

iliová úszta, a viz felületén nagy nehezen tartotta ma-1



Világfolyása.
Tisza miniszterelnök válasza. Nemcsak az 

országgyűlés, hanem egész Európa, főkép a balkáni 
kérdés által legközelebb érdekelt nagyobb és kisebb 
államok feszülten várhatták, mit fog Tisza Kálmán 
magyar miniszterelnök a bolgár kérdésben hozzá 
intézett interpellátiókra válaszolni. Múlt hó 29-én 
hangzott el a válasz, melyet mint fontos politikai 
nyilatkozatot fővonásokban közöljük. A miniszter­
elnök visszautasítja azon föltevést, mintha külügyi 
minisztériumunk Bulgária fejedelmének letételét ki­
látásba helyezte volna, vagy éppen a Sándor elleni 
merényletről előzetes tudomással birt volna, vagy 
azt bármely föltétel mellett is helyeselte volna. Ezt. 
valamint a későbbi eseményeket épp oly kevéssé 
tudhatta, mint szt, hogy Sándor fejedelem koroná­
ját olyannak tekinti, mint a melyet egyenesen az 
orosz cártól kapott s maradását az orosz cár be­
leegyezésétől teszi függővé. Semmiféle egyezség nem 
létezik az orosz kormány és a mi kormányunk közt 
a Balkán-félszigeten gyakorlatidé döntő befolyást 
illetőleg. Az Osztrák-Magyar-Monarcliia egyedüli 
álláspontja az, a berlini szerződés határozatait ép­
ségben tartani. A külügyi hivatal a Sándor fejede­
lem elleni összeesküvők üyyében Bolgárország ér­
dekében figyelmeztetéssel élt az elhamarkodott lé­
pésekre és azok következményeire nézve; de az ösz- 
szeesktivés okozóinak védelmére semmi lépést nem 
lett Ha a Balkán-félszigeten változások történnek, ér­
dekünk az, hogy az ott élő népek független álla­
mokká fejlődjenek s mellőzve minden növekedési 
vagy hódítási törekvést, a monarchiának egész be­
folyását ezen államok önálló kifejlésének előmozdí­
tására kell irányoznia s oda kell törekednie, hogy 
ott egyetlen idegen hatalom se állapítson meg pro­
tektorátust s ne gyakorolhasson állandó befolyást. 
Külügyi hivatalunk határozottan fenntartja azon 
ismételten kifejezett nézetét, hogy a fennálló szer­
ződések szerint az esetben, ha Törökország a szá­
mára fentartott joggal élni nem akar, a Balkán­
félszigeten senki másnak nincs joga egyoldalú fegy­
veres beavatkozáshoz vagy protektorátus létesíté­
séhez, és hogy egyáltalában a Balkán-félszigeten 
minden változás csak a berlini szerződést aláirt 
hatalmak beleegyezésével történhetik. A ház nagy 
többsége tudomásul vette a miniszterelnök válaszát.

Meghívás.
A szentesi iparttstillet f. évi október 14 én d. u, 

3 órakor a csizmadia ipartársulat nagy termében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre a képesítéshez kötőit 
mesterséget űző összes helybeli iparosok meghivatmik.

A közgyűlés tárgyai:
1. ) A f. é. utolsó négy hónapjára az elöljáróság 

által elkészített költségvetés tárgyalása.
2. ) Az alapszabályoknak az elöljáróság által in 

ditványozott. módosítása.
3. ) Indítványok tárgyalása.
Jegyzet: Az alapszabály 11. §a érielmében 

csakis oly indítványok vétetnek tárgyalás alá, melyek 
10 tag aláírásával legalább 4 nappal a gyűlés napja 
elölt az elnökséghez adatnak be.

Egyszersmind felhivatnak mindazon képesítéshez 
kötött mesterséget űző iparosok, kik a legutóbb tartott, 
közgyűlésen netn szavazlak, miszerint neveiket, foglal­
kozásukat s lakcímüket f. hó 10-éig déli 12 óráig az 
ipartestületi elnöknél (I. t. 22G sz.) bejelentető el ne 
mulasszák, hogy az illetők nevére a meghivó kiállitha 
tó legyen.

Szentes, 1886. okt. 1.
IPARTESTÜLETI ELNÖKSÉG.

MIRE K.
— Midőn t. előfizetőinket előfizetéseik szives meg­

újítására fölkérjük, egyúttal figyelmeztetjük a hátralék­
ban levő előfizetőket tartozásaik mielőbbi kiegyenlítésére.

— Lapunk mai számához két melléklet van 
csatolva.

— Dalárdánk 25 éves jubilaeuma alkalmából rende­
zendő díszhangversenyén — mint biztos forrásból érte­
sülünk — a meghívott dalárdák közül a szegedi da­
lárda (estületileg fog nemcsak megjelenni, hanem köz­
reműködni is. Azonkívül arról is értesítjük olvasóinkat, 
hogy Kauffinann Ida urhölgy Mindszentről, ki remek 
zongora játékáról és gyönyörű énekéről nemcsak ná­
lunk, de egész megyénkben legelőnyösebben ismeretes, 
a jubiláló egylet részéről közreműködésre kéretett föl, 
s remélljük, hogy e rá nézve megtisztelő kérést szíve­
sen teljesíteni fogja.

— Ügyvédi jubilaeum. Kiss Zsigmond ügyvéd ur 
múlt hó 29-én szűk családi körben ünnepelte meg ügy­
védkedésének 25 évi jubilaeumát. A szűk körben mon­
dott őszinte gratulatiókhoz méltán csatlakozliatik Szen­
tes város egész közönsége, melynek közügyeiben ö nála 
liuzgóbb képviselő alig van. Az ügyvédi karból ha mást 
nem, őt bizonyosan látjuk úgy a megyei mint városi köz­
gyűléseken. Szentes város-iskolaügyének ő nála méltóid) 
és odaadóbb képviselőjét szintén hiába keressük. Es 
olyan férfiú minden város méltó büszkesége, a közóhaj 
bizonyosan nem lehet, más ily férfiúval szemben mint, az, 
hogy a mindenható nemcsak kedves családja és rokon­
sága, hanem megyénk és városunk örömére és javára is 
még sok évig boldogságban tartsa meg.

— Gyászhir. Edelényi János Csongrád városi róni, 
kath. plébános f. hó 29-én java korában elhunyt. E szo­
morú bir mély gyászba borította Csongrád város lakos­
ságát, mely az elhunytban szelíd, kötelesség-szerető s 
buzgó lelkészét vesztette el. Nemcsak a nép, melynek 
igazi lelki pásztora volt, hanem a lakosság miuden osz­
tálya valláskülönbség nélkül a legnagyobb tiszteletben 
tartotta az illetőt s tömegesen jelent, meg a fényes se­
gédlettel rendezett temetésen. Nyugodjék békében sze­
re'ett r.yája közt a szeretett pásztor!

— Nemes adomány. Zsoldos Elek joghallgató, Zsol­
dos Ferenc fakereskedő ur fia, gymnasiumi tani, poig 
fiúiskolánk múzeuma részére igen ritka és értékes nö­
vény gyűjteményt ajándékozott, mely a svájci és olasz­
országi Alpesek flóráját képezi s annál becsesebb, mint­
hogy e gyűjtemény létesítésén maga az adományozó fá­
radozott. E gyöngéd figyelem szolgáljon buzdításul azon 
ifjaknak, kik ez intézetből kikerülve hasonlóképen vi­
szonozhatják volt, tanint,ézetök iránti hálájukat. Ily tett 
nem szorul külön dicséretre.

— lotékonycélu bálát rendez a helybeli izr. ifjú­
ság f. hó 23-án a nagy vendéglő termében, mely mu­
latság tiszta jövedelme szegény sorsú iskolás gyermekek 
felruházására fog fordittatni. Előre látható, hogy e mu­
latság — már a jótékony cél iránti tekintetből is — tel­
jesen fog sikerülni.

— Az „Irodalom" rovatában részleteién ismerte­
tett uj irodalmi vállalatra e helyen is felhívjuk t. olva­
sóink valamint .a nagy közönség figyelmét, s azt becses 
pártfogásába ajánljuk. Itt még annyit jegyzőnk meg, 

! hogy az „Ézsaiás uram" cimú életképet Szívós Béla 
ur több részlettel bővítette s ez által érdekesebbé tette.

— Városunk iskolaszéke tegnap ülést, tartott., mely­
ben egyéb ügyek közt főtárgyat képezett a gymnásium 
fenntartására vonatkozó és Szentes város részéről kiál- 
itaudó alapitő oklevél szövegének megállapítása.

— Magtárból kórház. Városunk egészségügyi bi­
zottsága az esetben, ha városunkat, is megkeresné a ko 
lerajárvány, úgy intézkedett, hogy a városházául szol­
gáló egykori magtárépület, elhagyatott kolerabetegek 
számára Kórháznak lesz berendezve, továbbá úgy férfi 
mint női ápolókról gondoskodva van. Mindekkoráig a 
dorosmai két esetet kivéve megyénkben a kolerának 
még nyoma sincs, de az előre való gondoskodás igen 
szükséges.

— Csongrádmegye is lesz képviselve a szegedi 
restaurált színház megnyitó előadásán, még pedig a me­
gyei alispán, Vidovich Antal, (Jtt. Magyar Imre és Zá- 
dori Imre által. A megye székhelye nagyobb érdeklő­
dést is tanúsíthatott volna, s ha esetleg az alispán nem 
vesz részt, akkor Szentes épen nem lett volna kép­
viselve.

— Felhívás a helybeli ipartársulatokhoz. Városunk 
tanácsa lapunk mai számában az ipartörvény érte méhen 
felhívást, intéz a helybeli összes ipartársulatokhoz, mely­
ben az illelők felszólíttatnak, hogy f. hó 19-éig közgyű­
lést, tartsanak és értesítsék a tanácsot, hogy hajlandók-e 
továbbra is fennállani, avagy a megalakult ipartestü 
letbe vagyonukkal beleolvadni, melynek az egyes ipa­
rosok úgy is a törvény értelmében tagjai lenni tar­
toznak.

— Hirtelen halál. Iíarikó Tóth Bálint szabósegéd 
f. év szept 27 én reggel 9—10 óra közt munkaadója 
Serkédi József szabómester I. t. 426. sz. alatti házánál 
hirtelen meghalt. Orvosrendőri lég felboncoltatván kitűnt, 
hogy nevezett agyszélbüdés következtében halt el.

— Kolera Csongrád megyében. Egv dorozsmai pol­
gár Újpestről hazatérőben Cegléden kolerába esett s 
alig hogy haza ért Dorozsmára, ott. sept. 27-én meghalt. 
Azóta az elhunytnak neje is kolerába esett. A járvány 
tovaterjedése elien a szükséges óvintézkedések meg­
tétettek.

— Egyleti átalakulás. A helybeli iparos ifjak kép­
ző és segélyző egyletének választmánya a legutóbb meg­
tartott ülésében elhatározta, hogy az uj ipartörvény ér­
telmében segélypénztárrá fog átalakulni, mi ált.a) a tu­
lajdonlapéin célját könnyebben és biztosabban fogja elérni.

— „Kincsem-sorsjegyek", melyek legnagyobb nye­
reménye 50,000 frt, lapunk kiadóhivatalában is kapha­
tók, darabja 1 írt.. A húzás f. évi december 27-én lesz. 
A ki mer, az nyer!!

— Szerencsétlenség. Sipos Gábornét Weill Sala­
mon újonnan épült műmalmában az úgynevezett zsák­
felhordó tábla, midőn lefelé eresztették, oly súlyosan 
megsértette f. óv szept. 28 án reggel 9 órakor, hogy ne­
vezettnek életéhez kevés remény vau. A mint a hiva­
talos vizsgálatból kitűnt, vétkes gondatlanságból szár­
mazott a szerencsétlenség, mivel nem volt úgy elkor­
látolva a zsákfelhordó tábla járása, hogy azt könnyen 
fel lehetett volna ismerni.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

A „Szentes és Vidéke11 39-ik számában Pap 
Ödön jegyzőnek az Elöljáróság nevében tett go­
rombaságaira az a válaszunk: Csany községében 
nemcsak hanyatlás, hanem hivatalos visszaélések 
is vannak. A többi közt f. hó 20-án 14 kéj)vi­
selő Pap Ödön jegyzőt s a községi bírót hamis 
bizonyítványok kiállítása, zsarolások, hivatalos ha­
talommal való visszaélések miatt, a bírót és má­
sod bírót a képviselőtestületnek mellőzésével a 
község rétjének önhatalmílag lekaszáltatása miatt 
az alispán és járási főszolgabíró urak előtt be­
panaszolták s ellenük bizalmatlanság mondatott 
ki. A címek osztogatásával pedig ne liintelenkcd- 
jék vádlott jegyző — várja be a vizsgálatok ered­
ményét.

Csany, 188G. szeptember hó 30-án.
14 képviselő nevében:

> Piipp János
községi vál. képviselő.

1733./t. 1886. 

Hirdetmény.
Az 1884. évi XVII. t..-.c. 125. §-a értelmében fel­

hivatunk a Szentes vörös területén eddig működött és 
képesítéshez kötött mesterséggel foglalkozó iparosokból 
Álló ipartár.sulatok, hogy a már törvényesen megalakult 
szentesi ipartestületbe olvadjanak be, — annál is inkább, 
miután most már az ipartársulntoknak jog- és hatásköre 
nincs; és különben is az, ipartörvény említett szakasza 
szerint, ha feiinállanáuak is továbbra az ipartársulatok, 
még az esetben is minden társulati tag az iparlestület 
tagjai közé is tartozand, és a tagsági dijakat az ipar­
testületnél szintén kötelesek fizetni.

Felhivatnak tehát, az ipartársulatok elnökei, hogy 
ipartársulataikat közgyűlésre összehiván, az ipartestület­
be va'ó be vagy be nem olvadása tekintetéből hozandó 
közgyűlési határozatukat legkésőbb a folyó évi október 
hó 19-dik napjáig Szentes város tanácsa mint első fokú 
iparhatóságnál benyújtani el ne mulasszák.

Kelt. Szentes város tanácsa mint első fokú iparha­
tóságnak 1886. évi szept. 25-éu tartott üléséből.

Magyar József, 
tanácsnok, h. polgármester.

^“BORKEDVELŐK FIGYELMÉBE!'W 
Az összes kiállításuknál az ARANY-ÉREM­

MEL kitüntetett
ménesi vörös boraimat, 

saját készitményü cognacot és 
magyarádi asztali borokat, 

melyekből a legnagyobb készlettel bírok, bátorkodom 
ezennel a t. közönség szíves figyelmébe ajánlani.

Árjegyzékeit kívánatra rendelkezésre állanak.

Domany József Aradon.

6547/1886. pályázati hirdetmény.
Özvegy Farkas Zsigmondné elhalálozása folytán és kiskora 'örö­

kösök nem létében, a volt magy. kir. helytartóság által 1847. april 13-án 
15603 sz. a. kelt leirattal Farkas Zsigmondinak adományozott, Szentesen 
felállított személyjogit harmadik gyógytár jogosítvány megüresedvén, ezen 
személyjoggali birhatáshoz kötött gyógytár-jogositvány megadására ezen­
nel pályázat nyittatik.

'Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen jog elnyerésére igényt tar­
tanak, hogy gyógyszerészi diploma és eddigi működésüket feltüntető ok­
mánynyal, nem különben a nagymclt. belügyminisztériumnak 1880. évi 
22370 sz. a. kiadott utasítása 13, §-a szerint azon nyilatkozattal, hogy 
a gyógyszertári készletet és felszerelést a pályázó átvenni hajlandó-e vagy 
nem, igenlő esetben törvényesen kötelező okmánynyal felszerelt kérvé­
nyüket folyó évi október 19-ig a megyei közigazgatási bizottsághoz címez­
ve Szentesen az alispáni kiválnál adják be.

Kelt Szentesen, 1886. szeptember 28.
Stammer Sándor alispán.

A PESTI

magyar kereskedelmi bank váltóűzlete
BUDAPESTEN, DOROTTYA UTCZA 1 SZ.

megbízható szolid ügynököket 
keres mindennemű sorsjegyeknek Ixa/vi rész­
letfizetés melletti el árusítására.

Ajánlatok refciipncziák megnevezése mellett a fenti váltó­
üzlethez intézendők.



^rmmra.

KATONAI ARANYSZERELVÉNY.
Kühmayer Ferencz és társa, Pozsonyban.

I Ajánlják cs. kir. kizár, szabadalmazott gazdagon ejtőzött és

egyedül fennálló gyár Ausztria-Magyarországban, mely nyeis anyagot teljes b -luegvéte-
ÁRJEGYZÉK INGYEN “W Viselt katonai arany- és ezustszerelvény a legillöbb aiou megvete 

tik vagy uj készletért becseréltctik.

TTTT-rzrzrrrrzzmzm

| 
S

A legjobb és legszebb

HARMONIKÁK
és mindenféle

ZENE-ESZKÖZÖK
kaphatók csakis

T RÍMMEL N. JÁNOSNÁL
BÉC.SBKN

VII. Császárát 7. szám.
Árjegyzékek harmonikákról vagy zeneszerekröl

ingyen óh béruientve.

II II

1886. október 24., 25. és 26-ikíin.

Értesittetik a közös hadsereg állományába tar­
tozó minden fegvernembeli (gyalog, lovas stb) sza-

S Feltűnést keltő hirdetés.

badságolt és tartalékos legénység, hogy az ezen évi I d 
ellenőrzési szemle folyó évi október hó 24., 25. ril 
es 26-án a városi sóliázi helyiségben fog1 ló 
megtartatni, melyre köteles megjelenni a legénység . n 
azon része, mely ez évben sem gyakorlat, sem szol-1öl 
gálattételre ezredéhez, vagy csapattest.éliez beidéz-]irt 
ve nem volt, és pedig: az 1876. 1877. és 1878. pl 
évbeliek október 24 én, az 1879. 1880. es 1881 iil 
évbeliek okt. 25-én, az 1882. 1883.1884. 1885.í| 
évbeliek okt. 26-án, mindenik napon reggeli 8 
órakor a sóházi helyiségben, — katona könyveik­
kel, — pipa, bot, fegyver stb. nélkül való pontos 
megjelenésre felliivatnak és figyelmeztetnek, hogy 
külön idéző jegyet nem kapnak, idézésül szolgál 
egyedül e hirdetmény.

Végül figyelmeztetnek a lieiil szentesi illető­
ségű, de itt tartózkodók, hogy a hason évbeliekkel 
megjelenni kötelességüknek ismerjék.

A megjelenést elmulasztók 
tetni és a szabályok értelmében 
tetni fognak.

Szentes, 1886. szeptember

Ónodi jLajos,
főjegyző, Szentes város katonaiigyvezetöje.

utószemlére idéz- 
szigoruan büntet

1-én.

TICHO BERNÁT kiviteli üzlete Brünnben, káposztapiac 18 sz.
utánvéttel leüld.:

Női kelmét, i 
tiszta gyapjúból, min- • 
dón divatos színben, 10 
méter egy teljes ruhá­
hoz, 100 centiméter 

széles.
8 forint.

i

Téli
1 niger-lodent,
i a 1‘gujabb és legtartó­
sabb hölgy öltözetek- j 
nők, 100 centm. széles, i

10 méter 5 frt 50 kr. :

Indiai foulét
fél gyapjú,

minden lehető színben, 
egy teljes öltözethez, 

100 centm. széles.

10 méter 4 frt 50 kr.

Gyapju-rips,
60 centin, széles

10 méter 3 frt 40 kr.

Kasmír
fél gyapjú,

100 centin, széles
10 méter 4 frt.

I Fekete 
terűét,

100 centm. széles, aze- 
j lőtt 60 kr.; most, mig a 

készlet tart,

10 méter 4 frt 50 kr.

e£3 é’v óta, fennálló

csász

1
Ibi

SZŐNYEG- ÉS TAKARÖGYAR, 
azelőtt Lichtenauer özvegye és fiai, 

raktárából küld

LÓ-TAKARÓKAT
J9O cím. hosHzuakat és 130 cínn. szélenekct, 
elpusztithatlan minőségben, sötét alapon, rikító szélekkel : 

mintegy 3 kilo nehéz, darabja oszt. ért. I frt. 
ugyanazon nagyság első rendű „ „ I fit 50 kr.

Kénsárga bérli öcsi-takarók 
hatszoros kék vagy feketepiros csikkül, körülbelül 2 méter 
hossznak és I'/, méter szélesek kitllnő minőségbeli, darabja 
2 frt 25 kr.; a takarók teljesen szagtalanok, nagyon vas­
tagok, azért igen alkalmasak ágytakaróknak valamint sző­

nyegeknek stb.
Azonkívül eladunk, a meddig a készlet tart, 

juta-szőnyeg' maradékokat, 
a legszebb választékban, 10 — 13 met. hossztt drbok 3 f. 20 kr. 
K étszárny a függönyök egy drapériával s két tar­

tóval ................................................................ I f. 75 kr.
Ágytcritök................................................................ I f. 50 kr.
Asztalterítő . ,...................................................... 75 kr.

Szőnyegek minden minőségben kaphatók.
Az. összes eladó áruk hibátlanok és értők feielősség 

vállaltatik.
Meg nem felelő áruk fennakadás nélkül visszavétetnek. 
A szétküldés utánvéttel történik e cím alatt :

Azelőtt Lichtenauer özvegyeésfiai 
BECS 1. Bothentliuriiistr;

SsMEBSsssseEai

Ruha- 
barohetet, 

gyönyörű dessiu, telje­
sen rooBókópcs, J 0 II 
méter hosszn maradék, i 
60 centm. széles, egy i 

ruhára
3 frt 50 kr.

Valeria- 
flanelt, 
fél gyapju,

legújabb divatu dessin, 
téli ruhára legjobb, 60 ' 

coutrn. széles i
10 méter 4 frt. í

■Házi vászonj 
, 1 vág V* széles 4 frt. | 
I 1 v«g 7á széles 5 frt. | 

King-szövet,
! jobb a cérnái ászonnál,
' 1 vég 30 róf teljesen

5 frt 80 kr

Oxfordot, 
mosóképes, legjobb mi­

nőség, 1 vég 29 róf, 
4 frt 50 kr.

Kanafászt,
1 vég ... 4 frt 80 kr. 
1 vég piros 5 frt 20 kr.

1 rips-garnitiir, 
mely áll 2 ágy és 1 asz­

talterítőből,
4 frt 50 kr.

1 jutta gnrnitur
2 ágy és l asztalterítő

3 frt 50 kr.

Brünni gyapjúszöveteket, 
öltözeteknek, 

palmerst.on-. harlein-, mandariné , téli 
kabátok- és felöltőknek, valamint, füffel, 
leden, peruvienne, dosking, teljes öltöze­
teknek és kabátoknak megfelelő maradé 

kokban feleáron.

Fejrevaló 
kendők nagy rak­

tára 
minden színben, 1 drb 

«/< nagy-águ 
I frt 70 kr.

Hölgy-derék
1 db. legnagyobb 2.30 k.

Nagy gyapjukendöket, 
hölgyek számára, 7. hosszúak, minden 
sima színben, valamint dessinirozva, azé 

lőtt 4 frt 50 kr., most potomáron
2 forint. "^9®

zz Elárusítóknak 5% haszon. =:

<ss>

0_'O

3 
o 
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Minták ts árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek.

ÉRTESÍTÉS
Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, 

hogy faüzletem

B U ír vásártéri iiUrn 

van, ahol mindenféle épület-, bognár- és tűzi­
fát, lécz-, zsindely- és deszkát a legjutányo- 
sabb áron elárusítok.

Elvállalom egész épületekhez való faanyagok 
kiállítását. Fenyő-szálaimat a Tiszánál leg­
olcsóbban árusítom el.

Becses pártfogásukat kérve, maradok 
Szentes, 1886. szept. 23-án

teljes tisztelettel 
Lázár ZDá-viü 

fakereskedő.

-- ...... ..........................B.,|
Brünni kelméket í| 

elegáns 
őszi vagy téli 

öl főzetekre,
3.10 métert kitevő szelvényekben S 
mindegyik éppen egy férfi öltözet- •?! 
re elégséges, frt 4.NO igen finom 

frt 7.75 legfinomabb $ 
frt 10.50 legeslegtinomabbat .0 

valódi gyapjúszövetből 
PaliakerKtoii és Boy t-Mi '•* 
kabátokra méterje frt 2.50 *< . 
egész 5 írtig. — bocién frt 2. $ ' 
25 egész 3 Írtig. — Női posztók i 
méterje frt 1.25 krtól 2 50 krig, | 
megküld bárkinek ispósta utánvét J • 

mellett: j| i
Fi intuch-Fabriks-Niederlage i$| 

SIEGEL-IMHOF 1 
B R Ü N N. |

Nyilatkozat: A fentebbi I 
ezég szövetei szilárd és ízlés teljes a 
kivitel valamint kiváltkópeni tar- 

i tósság által tűnnek ki. Ezek elis-g 
mert megbízható szilárdsága és » 
rendkívüli munkaképessége egy- -i 

i szersmind az iránt is kezesség t 
! nyujt, miszerint csakis a logjobb | 
1 áru s pontosan a választott minták H 
I szerint lesz szállítva. K ivánatra 
1 fentebbi raktár minUikklUin- ifi 
I gyen és bériuenive szolgál. |J

j;

1379./886. tk. szlioz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbiróság mint telekkönyvi halo­

mig közhírré teszi, hogy Forgó Antal és nejének veg- 
rehajtatőnak Tényén Sándor és neje Forgó Mária végre­
hajtást szenvedő elleni 100 frt. tőkekövetelés és minden 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a csongrádi kir. 
járásbíróság területén lévő, Csongrád város halárában 
fekvő, a csongrádi G423 számú tjkben foglalt 9882132 
rszámu 1200 négyszögöl térő szőlővé alakitólt. legelőre 
nz árverést 420 írtban ezennel megállapított kikiáltási 

tárban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt, ingatlan 
[az 1886 ik évi október hó 26-ik napján délelőtti 9 óra­
kor a csongrádi kir. jliiróságnál megtartandó nyilvános 

iárverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eiadat- 
I ni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak nz ingatlan becs­
árának IOVo-át, vagyis 42 forint, kész pénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt ignzság- 
(la.yministeri lendélet. 8 § ában ki jelöli óvailékképes ér ■ 

j t.ékpiipirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a. bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt. Csongrádon, 1886-ik évi julius hó 30-ik 
! napján.

A csongrádi kir. járásliiróság mint, telekkönyvi 
' hatóság.

Szentesen, nyomatott a kiadótulajdonos; Baiazsovits Norberr^vnyműd^iau
kir. jámbiró.



a és Vidéke" 1886. évi 40-ik számához.
VöP’VP'í hírek :odtuidi.ik a knposvAri halas zsidónak, hogy vigye el a|

° i szolgahiiőnak — majd ha haza néz. ... A halas zsidó
Nem várt találkozás. Egy fővárosi elegáns fia- P"dig sokkul sürgősebbnek találta a nyári Ion-óságban l 

i.„..... ruganyos léptekkel könnyén romlásmik indulható csukákon mihamarabb túl­
adni, mint a posta kötelességét teljesítem, miért is előbb 
összejárta a szomszéd falukat és negyed-ötöd napra ha­
za is került Kaposvárra épen akkorra, mikor már el is 
lelej ette, hogy miiéle staféta van a pruszli zsebben. A 
b—i elöljárók pedig várták a szolgalmait nagy izgatott­
sággal, de biz az nőm jött. Végre is megunták a várásl 
és ki is sütötték, hogy talán még sem oly nagy eset 
az, ha már a szolgabiró sem törődik vele Azért a ta­
nács is szétosztott, határozat, nélkül, mire sehogy sem 
volt szükség, mórt, az öngyilkost a pap se temeti el: 
következőskép miért törődjék vele a község? Az akasz 
lőtt ember pedig —ha eddig le nem olvasztotta a hő­
ség — ott lengedez a diófa ágán, emlékjeléül a b—i 
elöljárók mély bölcseségének.

— 30 éves vőlegény, 76 éves menyasszony. Licli- 
tenthalban ritka lakodalmat ültek néhány nap előtt. Egy 
30 éves csinos rendőr vett nőül egv 76 éves özvegy 
házlulajdoiiosnőt, a ki szintén csinos lehetett — fél szá­
zad előtt,. A házassági szerződésben leendő férjét álta­
lános örökösévé tette. A miut a házasulandó pár az es­
küvőre elindult, nyúl ugyan nem futott keresztül Útju­
kon, de a kapu előtt egy ember összeesett s néhány 
perc alatt szivszélhüdésbeu meghalt. Az eset igen meg­
rázó hatást gyakorolt a vendégekre s — különféle jós 
latokra adott alkalmat.. A bátor rendőr azonban egy óra 
múlva mégis megtartotta esküvőjét a tisztes matró­
nával.

— Huszár bravúr — gyalog. A makói nagy tűz­
vész alkalmával szép példáját mutatta az öuteláidozás- 
nak hr. Villányi, 14-ik huszár-ezredbeli főhadnagy. Egy 
égő ház előtt a háztulajdonosnö kétségbeesetten jajve 
székelt., hogy három gyermeke bent ég a szobákban. A 
tető már csaknem egészen átégett úgy, hogy a ház kö­
zelében nem lehetett állam a nagy hőség és a leszakad­
ni készülő gerendák miatt. A tűzoltók közül néhányat! 
megkisérlettek közeledni az ajtó felé, de a kitóduló füst 
és a tetőzet ropogása mindig visszariasztotta őket. Ekkor 
I). Villányi főhadnagy —mielőtt valaki útjába állhatott 
volna — beugrott az egyik ablakon s a házat átmotoz- 
t-a, de eredmény nélkül. Mikor kijött, adták tudtára, hogy 
a gyermekek már előbb kimenekültek anyjuk tudta 
nélkül.

— A kolera. Dr. Duka Tivadar hazánkfia, ki an 
goi Indiában a keleti pestis fészkében több éveket töl­
tött s ki közelebb a fővárosban időzött, úgy nyilatko­
zott a hazánkban fellépett koleráról, hogy az a kole­
rának legenyhébb faja s csakis helyi és időszaki jelle­
gű. „Ha — úgymond — valóságos indiai kolera lépett, 
volna föl, úgy a lakosság számarányának megfelelőleg 
naponta 7—800 beteg és 4—500 haláleset fordulna 
elő? Nézete szerint a járvány rövid tartamú s arány­
lag szolid lefolyású lesz.

— A kolera és a veszprémi csizmadiák. A „V. 
Közlönyében olvassuk: 1831-ben nagy kolera volt Ma 
gyarországon és igy Veszprém sem kerülhette ki sorsát. 
Egyre másra haltak az emberek. A minta kolerának vége 
lett, bámulva tapasztalták a jó veszprémiek, hogy egyet­
len egy veszprémi csizmadia sem halt meg, de még 
családjaiknak, cselédjeiknek sem volt semmi baja. Há­
lából a ritka kegyelemért a jó Istennek Varga János 
katholikus és Jezernicky Sámuel leformátus csizmadia 
mesterek gyűjtést rendeztek, hogy évenkiiit szent misét, 
úgynevezett kolera, misét mondassanak úgy újév előtti 

i időben E szép, kegyeletes szokása a veszprémi csizma

t.il hölgy ment este felé könnyed, iug»»jv» 
egy hasonlókép elegáns fiatal ur karján az Andrássy-uton. 
Gyorsan surrantak el a gázfényben ragyogó kirakatok 
előtt, s a nyüzsgő közönség közül csöndesebb helyre 
iparkodtak jutni. Az ember rögtön észrevehette, hogy a 
fiatal párt nem törvényes kötelék fűzi egymás karjára. 
•Sokkal közelebb simultak egymáshoz, mint a hogy férj 
és feleség szoktak. Amint az opera mellett egy mel­
lékutcába sietve befordultak, egy időses ur ütközött 
beléjök. Az elfátyolozott hölgy ajkát éles sikoly, a fiatal 
űrét a meglepetés felkiáltása, a.z öreg űrét pedig vészt- 
jósló „olló" hang hagyta el. Ez az ohó csak bevezetés 
volt, ahoz a hatalmas csattogáshoz, mit az öreg ur séta­
pálcája idézett elő a fátyolos hölgy karcsú termetén és 
gömbölyű vállaiu. Mindeu sző nélkül botozkodott az öreg 
ur s a járókelők azonnal tisztában voltak, hogy itt Csa­
ládi jelenettel van dolguk. Tisztességtudón félre álltak 
a fiatal úrral együtt, ki lovagias gavallérhoz illőn kellő 
gyorsasággal elillant. A férj, miután eleget tett felhá­
borodásának, karon fogta zokogó nejét s hazavitte.

— Izgalmas jelenet játszódott le in. hó 13. án dél­
után Szent-Ágotán. Ugyanis Horvát kövesdi birtokos 
négyes fogatával Erzsébet város felől könnyű kocsival 
érkezett Ágotára, hol a város végén a lovak sebes vág­
tathattak indultak s oly gyorsan haladtak, hogy a ko 
esi egyik utszélről a másikra ment át, a lovakat, sem 
Horváth, sem vele levő rokona nem bírták megállítani, 
s midőn elértek az utcakanyarulathoz, a gyeplőtök ki 
sefája leszakadt s a lovak megbokrosodva oly hirtelen 
sebességgel fordultak be az utca sarkon, hogy a kocsi 
nz útcai szegletházhoz, csapódva darabokra szakadt. Hor­
váth előre bukott a kocsival s összezúzta egész, arcát, 
s rokona, ki mellette ült, a két első kerék alá került s 
ezt a lovak mintegy 50 lépésnyire hurcolták. A kocsis 
szerencsésen menekült a veszély elől, mert ideje korán 
kiugrott, csak a lába ficamodott ki; de a Horváth ro 
kjoa az orvosi segély dacára is aligha marad életben. 
A megvadult lovak mindent összeszakit.va egész Köves- 
dig futott s ott az udvarház előtt megállották.

— Szerencsétlenség a Dunán. Győrmegye Szap 
községe közelében hétfőn nagy szerencsétlenség történt 
a Dunán. A szerencsétlenségnek két menyecske és egy 
fiatal menyasszony lettek áldozatává. Estefele ugyanis 
Horváth Józseféé, Szabó Józseféé és Morvái Juli, az 
utóbbi menyasszony, csónakra ültek és a dévény-radvá- 
nyi dumiszakasz szabályozási munkálatánál alkalmazott 
férjeiknek, illetve vőlegényének élelmi szereket, akar 
tak vinni. Útközben csolnakuk véletlenül félre billent 
és mindhárman a vízbe estek. Még csak segítségükre 
sem lehetett, menni, mert, a nagy sötétség miatt, a ve­
szedelmet. senki sem látta meg, igy a Duna hullámai­
ban lelték halálukat.

— Irtóztató halál. Nagy szerencsétlenség történt 
a nagy-marosi vasútállomáson. Heppert Mihály éjjeli 
őrnek kötelessége lett, volna az 1. sz. keleti expresz 
vonatot 3 óra 20 perckor Verőcze felől jelezni; azon­
ban elkésett, s az állomási épülettel szemközt ievő la­
kásáról az utolsó pillanatban akart a vonat előtt átfut­
ni. Grün Ignác felügyelő e szándékát, észrevéve ráki­
áltott, hogy maradjon a vágány túlsó felén; de Heppert 
ennek daczára át iparkodott surranni, miközben a vil- 
lánivonat. gépe elütötte s mintegy húsz lépésnyire ma­
ga előtt, tolva földre sodorta. Mikor az expresz, vonat 
elrobogott, Ileppertet ott találták a vágányokon teljesen1 
bzétróncsőit testtel. Fejét, a vonat egészen elszakitoltn 
törzsétől s kezei, lábat szintén iszonyúan szét voltak , )lják|iak egósz a niu|t évig 111Cj?VÜ|t cs)alt taval h(1,t 
tnnrrvn v.u Hpnnwf nvniinnl niotTiuilf • PVflH volt. ... .. . r

I ez megmaradt előbbi határozata mellett. Ekkor Zámo- 
; lyi revolverét elővette s azzal nejére lőtt., de látva, hogy 
i ez nem esett el a lövés következtében, újból rá lőtt. A 
; második lövés a nőnek fejét találta. Ekkor Zámolyi ne­
jét otthagyva L. Patomi télé ment, Vanyolán ezalatt töb- 
beu megtudván a történteket Zámolyi után mentek s 

I egyikük, Tóth Ferenc őt el i» érte. Zámolyi ekkor, hogy 
i el ne foghassák, Tóth Ferencet is meglőtte, ezután pe­
dig ön magát akarta agyonlőni. Az ekkorra odaért va- 
nyolaiak azonban ebben megakadályozták s átkisértéle 
a lová8zpatonai csendőr-örsparancsuoksághoz.

— Hétezer pár csizmát rendelt meg a honvédel­
mi miniszter a brassói iparosoknál. A bőrt maga a kor­
mány adta.

Irodalom.
Uj és olcsó irodalmi vállalat városunkban.

Folyó október hóban „Olcsó Házi Könyvtár* cím alatt 
uj és olcsó irodalmi vállalat indul meg városunkban Siculusegy uj és olcsó irodalmi vállalat indul meg városunkban Siculus 

szerkesztése melletti Balázsovita Norbert nyomdatulajdouos kia­
dásában. Szerénytelenség volna, ha lapunk, melynek kiadója 
ugyanaz, már előre is dicséretekkel magasztalná akár a vállala­
tot, akár belső becsét; e helye't közöljük azon sorokat, melye­
ket ez uj vállalat szerkesztősége és kiadóhivatala a két nap 
múlva inogjelenő első füzet boritékoldalán tájékozásul a t. kö­
zönséghez intéz.

„Szépirodalmunk a legutóbbi évtizedek alatt bámulatos len­
dületet vett s a fejlődés utján ma is rohamos lépésekkel halad 
előre. Mindazáltal még most is sajnosán kell tapasztalnunk, hogy 
országszerte — városunkat ós vidékét sem téve ki — az olvasó 
közönség azon része, melynek nem áll módjában a többnyire drá­
ga, de igazán nemes irányú irodalmi terméket megszerezni, igen 
gyakran házaló ügynökök által forgalomba hozott, többnyire izlés- 
és erkölcsrontó füzetes regényeket vásárol, mert ezek sokkal ju- 
tányosabbak s a mellett velők sokszor képalbum vagy órajuta- 
lom is jár.

Ezen tapasztalatok érlelték meg bennünk azon elhatáro­
zást, hogy

„OLCSÓ HÁZI KÖNYVTÁR”
cint alatt oly vállalatot, indítsunk meg, moly a jól megválasztott, 
élvezetes és gyönyörködtető olvasmányoknak igazi tárháza legyen 
s a mely lehető olcsóságánál fogva azon olvasók körébe is utat 
találjon, a kik olvasmányokra sokat áldozni nem tudnak. Folyó­
iratunk megszerzését olcsóságán kívül lényegesen megkönnyíti 
azon intézkedésünk is, hogy kihordóink és arra felhatalmazott bi­
zományosaink minden egyes fűzet árát, melyet 10 krajcárban ál­
lapítottunk meg, a kézbesítés alkalmával is elfogadják. Megje­
gyezzük továbbá, hogy mihelyt a n. é. közönségnek vállalatunk 
körül való tömeges csoportosulása lehetővé teszi, füzeteink külső 
kiáliitását díszesebbé, tartamiét gazdagabbá tenni kötelességünk­
nek fogjuk tartani; sőt arra is készek vagyunk, hogy akkor t. elő­
fizetőink netaláni óhajának megfele'őleg az egyes füzeteket heten- 
kint adjuk ki.

Az első közlemény „ÉZSAIÁS URAM* cimú életkép Szívós 
Béla ur jeles tollából ered, mely a „Szentes és Vidéke* 1882-iki 
évfolyamában megjelent ugyan, de eredetiségénél és jóízű humo­
ránál fogva megérdemli, hogy külön füzetben is minél szélesebb 
körben elterjedjen. Ezt követni fogják a következő elbeszélések : 
„< fekete cArnö*. „Egy csepp vér*, „k kArtyave- 
tőnő*. „Osztrorog Ede*. „Gémes vagy a kereszte­
sek*. „A. hűség jutalma*. „ Vz Alherccg*. „ 4 vetély- 
tArsnö*, stb.

Egyszersmind vállalatunk irodalmi értékének emelése cél­
jából az esetben, ha kellő pártolásban részesülünk, pályázatot is 
fogunk elbeszélésekre hirdetni, melynek részletes föltótoleit an­
nak idején közölni fogjuk.

Minden félév végéig megjelenő ffi/etek egy-egy kötetet képez­
nek s mindenik kötethez címlapot és tartalom-jegyzéket nyoma­
tunk, s gondoskodni fogunk arró’, hogy előfizetőinknek csinos és 
olcsó bekötési táblák is rendelkezésökre álljanak.

Vállalatunkat a t. közönség becses pártfogásába ajánlva 
tisztelettel vagyunk

Szentesen, 1886. október 3-án
az „OLCSÓ HÁZI KÖNYVTÁR” 

szorkeaxtősége és kiadóhivatala.*

innrczangolva. Heppert azonnal meghalt; 63 éves volt, 
1867. óta állt az osztrák magyar államvasut szolgálatá­
ban, özvegyet, és öt gyermeket hagyott hátra.

— Rejtélyes ügy felderítésével foglalkozik a váci 
kir. járásbíróság. Az ügynek előzményei múlt, évi nug. 
közepére nyúlnak vissza, midőn Rozmanifh János, a 
„három rózsa" vendéglőse meghalt. Neje nemvárta be 
a gyászév leteltét sem, hanem farsang alatt egybekelt 
volt kocsi éval, Perlaki Ferenccel Két héttel ezelőtt va­
lami csekélység miatt. Perlaki összeveszett feleségével, 
s ekkor Perlaki azzal fenyegette az asszonyt, hogy fel-1 
jelentést tesz ellene, mert első férjének orvosság helyett 
mérget adott.. A rendőrkapitányság értesülvén a dolog­
ról a felvett, kihallgatási jegyzőkönyvet áttette a bíró­
sághoz, melv határozni fog a felett, hogy Rozmanith 
holtteste exhumáltassék. Megerősíti a gyanút, hogy Per­
laki gyógyszertári laboráns volt és igy könnyen férhe­
tett méreghez.

— Az akasztott ember tragikomédiája. Elbusulta 
magát a b—i német s elkeseredésében kiválasztott egy 
borjukötelet nz istállóban, aztán annál fogva felakasztot­
ta magát a diófára. A jámbor szőllőpásztor meglátván 
n vélt diótolvajt rögtön elfutott, hogy összehívja a he­
gyi elöljáróságot segítségre és azért is, hogy a tolvaj 
in flagranti éretvén, a bíróság példás büntetést eszkö­
zöljön ki rá. Az akasztot t ember ezalatt keservesen küz­
dött a fulladás ellen Végre összejött a bölcs „hegység", 
és meglátván a vergődő embert némi tanácskozás után 
ez esetben — magát, illetéktelennek mondta ki, otthagy­
ta a halállal küzdőt isten számában a diófa ágán, s az 
ügyet illetékes hatóságához a községi bírósághoz utasí­
totta. Szegény német pedig kiszenvedett. És mivel a hi­
vatalos komolyság kellő lassúságot is kivált, a községi 
biró is azt hitte, hogy ráér tanácsülést hívni össze, a 
szomszédos faluba elküldött, a jegyzőért, hogy az is ben­
ne legyen a tanácsban, mikor ily Ion fos esetről van szó. 
Az akasztott ember pedig a kisbiró őrizete mellett him- 
bálódzott a diófán, mig a kupaktanács kisütötte, hogy 
ily nagy sorban nem lehet, tenni semmit, a szolgabiró 
nélkül Izeuni kell hát neki, hogy mitévők legyenek a 
bajos dologban, addig csak hadd lógjon nz ember ott, 
hova maga kívánkozott. A jegyző megírta az epistolát a

meg a buzgóság, a mikor már feledésbe engedték men­
ni n dolgot, és mint, halljuk, a buzgó alapítónak fia, 
Varga István, újra életre kelti a kegyelet.es szép szo­
kást. Az orvosok, mint, szakértők, abból fejtik meg e 
sajátos esetet, hogy a csizmadiák cserrel készült bőr­
rel dolgoznak s igy a cser és annak szaga fertőtlenítő 
hatással bir.

— Érdekes esküvő. Nürnbergen nem mindennapi 
esketést végeztek in. hó 22 én. Hnusinann kisasszony, 

■ a 20 éves lábmüvésznő kelt, egybe impreszáriójával Hans- 
hild úrral a közönség óriási érdeklődése mellett. A meny­
asszony, kinek mind a két karja hiányzik, jobb lábával 
irta alá a házassági jegyzőkönyvet a városházán. A jegy­
gyűrűt Hausmann kisasszony egyik lábujján viseli. A 
férfi, kinek nem kell attól tartania, hogy neje valaha 
fürtéi közzé kapaszkodik, még szintén fiatal, alig 30 
éves.

— Véres keresztelő. Piskolt községben Seres Mik­
lós cigány, aki kovácsmesterséget üz, m. hó 23 án ke­
resztelőt tartott s erre az alkalomra vendégeket bi­
tóit a szomszédos falvakból. A községbeli fajrokonok 
közül csupán Kozák Ádámot nem hívta meg, mert ha­
ragban voltuk. Mulatozásközben vendégei unszolására még 
is rászánta magát és átbivta Kozákot, ki feleségével 
és fiával jelent meg. Éjféltájban, mikor már a pálinka 
fejükbe szállt, szóváltás támadt, közöttük. Seres egy kur- 
tanyelü baltát vett, elő s azzal úgy ütötte fejbe Kozák 
Ádámot, hogy élettelenül lerogyott. A dühös cigány ez­
zel nem érte be hanem a holtat addig verte, mig feje 
egészen szélment és agyveleje kifordult. A csendőrök 
másnap elfogták a gyilkost.

— Gyilkos férj. Zámolyi Sándor csákvári földmivés 
mintegy kőt évig a legjobb viszonyban élt nejével. Ez 
azonban szeptember hó elején, férje távollétében, kis fi 
óval elszökött Vanyolán lakó szülőihez. Zámolyi Sándor 
neje hollétét megtudva többször elment Vanyolára, hogy 
nejével kibéküljön, de a tő a plébános előtt kijelentette, 
hogy férjéhez többé nem megy vissza. Zámolyi Sándor 
nejének e kijelentésére hazamegy s m. hó 17-én pár fo­
rintot magához véve bejött Pápára, hol egy revolvert 
vásárolt, megmaradt pénzét, pedig elmulatta. Másnap reg- 

szojgabirónak, aztán költség'és fáradságkimélés okából I gél kiment, Vanyolára s- nejét tijból hívta magához, do

Az iitíöröknek mindég ós mindenütt számtalan nehéz* 
•éggel kellett megküzdeniük. Mindazok, kik nagy «?s uj eszmékért 
keltek harcra, csak óriási áldozatok árán érték el céjukat. Mi­
kor négy év előtt Budapesten megindult egy szerény lap. a „Ma­
gyar Háziasszony*, mindenki korai halált jósolt anna«c. - 8 ima 
négy év elmúlt s a kis, szerény „Magyar Háziasszony* egyike lett 
legelterjedtebb hetilapjainknak s alig van az országban község, ho­
va több példányban nem járna. De a „Magyar Háziasszony* meg 
is érdemli azt a nagymérvű pártolást, nvlvben országszerte és kü­
lönösen megyénkben és városunkban részesül, mert négy ói fen- 
állása ó‘a nemcsak terjedelemben nagyobbodott, hanem sikerült 
számos jeles Írónkat és írónőnket maga köré csoportosítania úgy, 
hogy minden tekintetben megfelel maga elé kitűzött céljának, 
vagyis a háztartás, a konyha, a gszdaság, a nevelés, házi orvos 
ea egéséségügy, kertészet stb. terén ép oly hasznos tanácsokat 
nyújt olvasóinak, mint kellemes szórakozást nyújt „Munka Után* 
című ingyenes szépirodalmi melléklete, mely a legnagyobb válto­
zatosságban közöl költeményeket, beszélyekot, rajzokat,' humo­
reszkeket, érdekfeszitó regényeket, talányokat s egyébb apróságo­
kat. A „Magyar Háziasszony* előfizetési ára egé>z évre (5 frt. fél 
évre 3 frt, negyedévre l. frt. 50 kr. s a kiadó hivatal (Budapes­
ten. nagykorona-utca 19. sz.) melyhez az előfizetések legcélsze­
rűbben postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen 
ós. bérmentve szolgál mutatvány számokkal. A legujabbi szám kö­
veik zó változatos tartalommal jelent meg: T. olvasónőinkhez!
— A kolera. Dr Tomcsányi, ezred orvostól. —Mikor káros a fény­
űzés? Zempléni Idától. — Csecsemők ápolása. Dr. Schuschny Hen­
riktől. — A fejkorpáról. Grósz Lajostól. — Háztartási gazdaság. 
Egy szegedi kis leánytól. — Mi okozza a befőttek megromlását ? 
Szegfűtől. — Nők munkaköre. — Gyümölcs csomagolás. Pomoló- 
gustól. — Házi állataink. Egy galamb-kedvelőtől. — Konyhászat. 
Heti étlap. Schőnfeld Jolánkától. — Hogyan főzzünk, süssünk?
— Egyletek és jótékonyság — Különfélék. ■ — Hymen. — Gyász­
rovat. — Kérdések és feleletek. — Fővárosi bevásárlási források.
— Heti naptár. Szerkesztői üzenetek. — Kiadóhivatal postája.
— Hirdetések. — „Munka iíán“ szépirodalmi melléklet tartalma: 
El innen .... Kolosy Elvirától. — Budapesti élet. Tölgyesy Mi- 
hálvtól. — Aida- Dabas Bélától. — Egy elhamarkodott „igen*. 
Aurorától. — Irodalom és művészet. -- Gondolatok. Aprósá­
gok. — Számfeladvány. Csincsák Bélától. — Megfejtések.

*
Az „OrnzAg-VíIAg* ?>8-ik (szept. 18-iki) száma a kö­

vetkozó érdekes tartalommal jelent meg: „A színésznő becsülete* 
Májustól (igen figyelemre móltó cikk Erdősy Eugénia öngyilkos­
sága alkalmából), „Találkozunk", költemény Gaál Mózestől, 
„Bazarofi*, Turgenyov Iván regénye. „Orvosi tanácsok anyák- ós 
leányoknak* „Mórától*, „Az amerikai párbaj" (Levél Bt. Louis- 
tól) Kombauer R. Györgytől, „Egy női cipő története* (fürdői 
történet illusztrációkká 1), Porzsolt Kálmántól, „A belga királyné 
lovai* Farliagházi Fischer Jenőtől (képpel), „Álmom* Nullától, 
„A Bzáz éves tudós* (képpel) bzterényi Hugó dr.-tól, „Színész- 
vér* Bródy Sándor regénye „Á hétről* Székely Huszártól s végül 
a rovatok. A képok közül kiválnak: Chaggony híres festménye, 
a „Pihenő", ugyanettől a. festőtől a belga királyné lovai, melyek 
arról érdekesek, hogy mind magyar ne\ük van: Linek Lajostól

kegyelet.es


két rajz az egyik: rA király A történelmi kiállításon*, a másik 
a Buda megvételét megörökítő emléktábla leleplezése a helyőr­
ségi templomban, stb. stb. — Előfizetési feltételek: január­
decemberre 10 frt, január—júniusra 5 frt, július—szeptemberre 
2 frt 50 kr., julius- decemberre 5 frt. Az „Egyetértéssel együtt: 
egész évr>* 28 frt, félévre 14 frt, negyedévre 7 frt, egv bora 2 
frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti-utca 6. szám.

*
„Olvasó.kör* szépirodalmi regényfolyóirat hetedik .'év­

folyamának 2-ik felét megkezdette és pedig „Gályarab menyasz- 
szonya" cimő történeti regénnyel, melyet a nagyhírű Brünl tr. 
irt. Minden hó elsején és 15-én 5 Íves füzetekben jelen meg. 
Előfizetési ára negyedévre vagyis 6 füzetre 1 frt 50 kr., ielerre 
12 füzetre 3 frt. A lap előfizetői kitűnő regényeket jutányosán 

szerezhetnek be Étkeim: Bpest, stáció-utca 31. sz.

Hasznos tudnivalók.
A szőlő eltartása.

Nagyon bokán vannak, a kik a szőlőt mint gyü­
mölcsöt. Iliinél tovább eltartani iparkodnak; nem is cso­
da, mert biz az nem csuk kedves csemege kivált téli idő­
ben, de egészséges gyümölcs is, a betegekuek pedig va­
lóságos orvosság.

Eltartani a szőlőt különféleképei) lehet és elég si­
kerrel, mert, néhol még májusban is találni elég üde 
szőlőiül! öltét. Vannak ti kik száraz homok, vagy a mi 
még jobb szitált hamu közzé rakják lélegenként vala­
mely edénybe, mely mérsékelt helyen áll té len át. Szok­
ták akképen is eltartani, hogy a fürtök rétegenként, bor 
dóba tételnek, a hordó azután befenekeltetik és a föld­
be beásatik, hogy a levegőtől el legyen zárva.

Tehát a légmentesen elrakott fürtök igen sokáig 
elállnak, igy ha befőzöttre használt, üvegekbe rakatnak 
a fürtök és hólyagpapirral légmentesen beköttetnek az 
üvegek, szintén igen szépen s igen sokáig eláll a szőlő, 
csak ne érje az üvegeket, világosság, mert a világosság 
bontó hatása az üvegeken keresztül is megtámadná a 
fürtöket.

Legtöbben felfüggesztve tartják el kisebb-nagyobb j 
szerencsével. Legtermészetesebb is, ha állás közben függ-; 
ítélt a fürtök, és igy, ha jól bálinak a szőlővel, szépen í 
eláll májusig. A fődolog az: hogy oly helyre függesz-. 
szék fel, a hol télen a hőmérséklet, a fagyponton alul I 
le nem száll, de a meleg sem lesz több 10 R.° foknál. 
Másodszor, e hely száraz és sötét. legyen, tehát, ezt so­
kat nyitogatni nem szabad, mert ha be lenne is csinál­
va az ablak, a sokat nyíló ajtón behatna a világosság. 
Harmadik kellék az: hogy a midőn a fürtök fel van­
nak függesztve, egy hétig naponkint, kell cnkorfllstötI 
gerjeszteni a helyiségben. A füst, mely igen finom ko­
romrészecskékből áll, a fürtöket, belepi és ezáltal meg ’ 
van gátolva — nem csak a rolhadás — de a tovább 
érés is.

Ily eljárás mellett fölöslegessé válik a fürlök nye-j 
lének végét pecsétviaszszal vagy szurokkal beragasztn- ■. 
ni, de még arra sincsen szükség, hegy hordóba fenekei- , 
jük a szőlőt. Azt azonban tanácsolhatjuk, hody száraz,! 
szitált, hamu közzé legyük, de az edény aztán mérsé i 
kelt helyen álljon télen át.

A sónak a rozsda elleni használatát a buzater-! 
melőnek sohasem szabad volna elfelednie, úgy mond egy ■ 
amerikai gazdit. Holdanként 1—-6 husiiéi so, ükkor vet­
ve azt el, mikor a búza már jól felnőtt és fejét, hány­
ja kifelé, csaknem biztosan meggátolja a rozsda pusz­
tításait. Mikor már a rozsda megjelent, a leveleken, a 
só semmit sem használ. A só ezenkívül még mint jó 
trágyázó anyag is hasznára van a földnek.

C S A K N O K.
Igen fontos Irérd-ésel:.

1., Mi szükséges, hogy az ember boldog legyen ? Egy 
kis fölösleg és sok rend, mely né'kül magának Kroesus | 
mik semmije sem maradt, volna. Hát még? Sem pör, sem 
hitelező; jó gyomor, hideg szív, kitűnő bor és szép 
barátnő.

2., Mi szükséges, hogy az ember sokáig éljen 1 Azon 
szabályokat, kell követni, melyeket elődeink annyira, sze­
retlek. Reggeli G órakor fölkelni, 12 órakor délben ebé­
delni, 6 órakor Micsorálni és este 10 órakor lefeküdni; 
ha ezt a szabályt követjük, akkor két annyi ideig lehet 
élni, mint, a meddig moslauábun élnek.

3., Mi szükséges, hogy az ember pártfogókat nyer­
jen? Dicsérni kell az embereket.. A dicséret művészete 
a tetszés művészetének kezdete. De sztlkséges-e okvet- i 
lenül, hogy a dicséret finom és gyöngéd legyen? Az épen 
nem! Annyira vágynak az ember dicséretre, hogy sein 
az igazságra, sem az illemre nem néznek ; de óvakodni 
kell másokkal ellentétbe jönni.

4., Mi szükséges, hogy az ember nagy társaságok­
ban kedves legyen/ Minden nap újdonságokkal és von­
zó aprósággal kell kedveskedni, melyek nevetésre kész­
tetik a társaságot.; minden játékot kell érteni s a höl­
gyekkel szemben veszteni.

5, Mi szükséges, hogy az ember hírnévre tegyen 
szert. Mindenek előtt, mindenről felületes fogalommai kell 
bírni, ritkán kell beleegyezni, folytonosan ócsárolni, s 
magát vakmerőén a legokosabb fejnek kinyilvánítani. 
Valaki kinyilvánítja, hogy az illető kitűnő érdemekkel 
bir, és hogy igen ügyes az írás mesterségében. Ha ezt 
valaki hallja, vállvonva halad el mellette és folytatja! 
útját. De ha az ember másnap ugyan azt a dőreséget, 
ugyanazon kiiiivó tekintettel ismétli, azt sejtik az cm 
berek, hogy igaza lehet. Harmad nap már elhiszik.

fi, Mi szükséges, hogy a hölgyeket meghódítsuk? 
.Vem szabad semmit ellmimirkodi i; a szerelmet csak sej­
tetni szabad, de nem mutatui; sót úgy keli tenni, mint­
ha az ember hideg és közönyös volna. Az önzésnek nagy 
befolyása vau it női szívre s azon célhoz vezet,juelyre 
törekszünk.

APRÓSÁG.

Egy kis tévedés. Eg',y nagy világi hölgy tisz- 
1 élői körében születésének huszonhatodik évfordulóját 
ünnepelte. A társalgásban szünet, állváu be önkéntele­
nül s magáról megfeledkezve igy sóhajtott föl: „Hogy 
múlik az idő! Tegnap épen 32 esztendeje volt, hogy 
szegény apám meghalt 1“

* **
Talpraesett válasz. Egy falusi korcsmáros 

nehezteli a pékre, hogy oly rósz kenyeret süt. „Ha jó 
kenyeret akarok, akkor a városba kell küldeni.“ „En is 
úgy vagyok," viszonyú a pék, „ha jó bort akarok inni."

* **
T ű z, i f a v rt s A r I á s. Egy „művelt" hölgy bemegy 

a íakereskedesbe s tűzifát akar venni. „Milyen tetszik," 
kérdi a lakereskedő, .pulin vagy kemény?" A hölgy 
lehúzza a keztyüt. s miután több ugyanazon minőségű 
tadarnbot megtapogatott, azt kérdi a lakereskedőtöl: 
„Ugyan kérem, mely darab keményebb ?“

* **
Furcsa felelet. Egy előkelő ur gyakran tett 

látogatást egy szép fiatal hölgynél. A hölgy édes anyja 
pletykától tartván, a fiatal úrtól egy látogatása alkal­
mával egyenesen azt, kérdezte: „Uram, házasságra akar « 
lépni, hogy becses látogatásával oly gyakran megtisztel, 
vagy másért jár-e ide ?“ „Másért," válaszold az inti 
zavartan.

♦ **
Szép ismertető jel. Egy hazulról távozó ur 

meghagyta szolgájának, hogy zárja be a házal s távol­
léte alatt ne eresszen be senkit. Midőu az ur haza ér­
kezett, a szolga nem akart kinyitni.

Ur: János, nyisd ki.
János: Nem szabiid.
Ur: Hát nem ismersz?
János: Hal kicsoda ön?
Ur: Szamár, én vagyok az.
János: Azt már előbb is mondhatta volna, akkor 

megismertem volna.

Felelős szerkesztő és liiptuhíjdonos: BALÁZSOVITS NORBERT.
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1 frt 20

Előfizetések a hó bármely nap­
jától kezdhetők.
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Mutatványszámokat 
levelező-lapon nyilvánított kí­
vánatra egy hétig ingyen és 
b írmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetési árak:
Egész évre....
Félévre............
Negyedévre ...
Egy hóra........
Egyes szám Budapesten 4 

Vidéken S kr.

Előfizetés legc-.Mszerübben pos­
tautalvány nyal eszközölhető.

-A

1 o
■A
X
X

Kiadóhivatal:
Budapest, nádor-utca l sz., földszint, 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.
POLITIKAI NAPILAP

A magyar olvasó közönséghez!
A „Pesti IIir)ap“ immár a kilencedik évfolyamát 
Fényei Írói kör csoportosul körülötte s a legújabb 

rendszerű rotációs gép nyomja, mely a lapot óránkint 
15 ezer példányban teljes 16 oldalon és már 
fölvágva állítja elő, mi nagy kényelmére van az 
olvasónak és egész Európában eddig egyedül a „Pesti 
Hírlap" dicsekedhetik ez újítással.

S méltán büszke lehet a Pesti Hírlap arra, hogy 
ma a legkedveltebb s legelterjedtebb lap. de még inkább 

Q; arra, mint lett azzá? Nem hizelgett soha a közönség 
hullámzó szeszélyének, hanem becsületesen és lanka- 

gv, datlanul, gyakran az áramlat ellen is lobogtatta a 
zászlót, melyet kitűzött. Pedig erre a zászlóra rossz 
idő járt, mert a liberalizmus a mi zászlónk. Magyar­
ország újabb állami életének a liberalizmus a gyö­
kere. Magy; Írországon csak egy hazafias program in 
lehet hát: e gyökereket kímélni. Ez. volt, ez lesz a 
mi irányunk, melyet csak azzal toldottunk meg, hogy 
függetlenek vagyunk s leszünk a pártoktól.

A „Pesti Hírlap" nem hajlik sem ide, sem oda, 
nem ösmer pártokat és gyűlölködést; az igazságot 
keresi mindenben s mert csak az Igazságot nézi, me­
lyik oldalon van, ning nem nézi.

Politikai programmunk tehát: erélylyel és igaz­
sággal szolgálni a nemzeti politika, szabadelvű hala­
dás és magyar demokrácia érdekeit, kormánytól és 
pártoktól egyaránt függetlenül.

Vezércikkeinket különböző pártállásu jeles 
publicisták s politikai tekintélyek Írják: Pulazky 
Ferenc, Horváth Gyula, gr. Bánffy Béla, Eötvös 
Károly, Beksi-cs Gusztáv, Tors Kálmán, Pesty 
Frigyes, Borostyául Nándor, Kenedl Géza (felelős 
szerkesztő) stb.

A t. Házból cim alatt országos hírűvé vált 
karcolatokban az újabb írói nemzedék legkitűnőbb s 
legnépszerűbb tagja Mikszáth Kálmán humorizálja 
az országgyűlési pártok és notabilitáaok ferdeségeit, 
párttekintet nélkül.

Tároarovatnnk a legváltozatosabb, legélénkebb 
s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcát is 
közlünk egyszerre; legjobb nevű s a közönség előtt 
legkedveltebb íróink gazdagítják a „Pesti Hírlap" e 
rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelnünk a 
következőket: dr. Ágai Adolf (Po-zó, Csicseri Bors), 
Bartók Lajos, Benlozkyné Bajza Lenke, Boros­
tyán! Nándor, dr. Kened! Géza (Quintus), Kürthy 
Emil. Mikszáth Kálmán (Scarron), Murai Károly, 
dr. Sohwaroz Gyula, Sebők Zsigmond, Szemere 
Attila, Széosi Ferenc. Tábori Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a legnagyobb gondot 
fordítják rovatvezető munkatársaink : Antalik Ká­
roly, Barabás Albert, Luby Sándor, Somogyi 
Ede, Sohmittely József (segédszerkesztő), stb., — 
csupa kipróbált journalistikai munkaerő, - úgy, hogy 
jól értesültség, élénkség, a tartalom gazdagsága és 
választékossága tekintetében a „Pesti Ilirlap' -pal alig 
vetélkedhetik még egy lap.

Távirati rovatunk mindig a leggazdagabb s 
kiállja a versenyt bármely európai nagy lappal. Úgy 
a vidékről, mint a külföldről saját tudösitóink látnak 
el eredeti táviratokkal s mikor az események úgy kí­
vánják. belniunkatársaink sorából külön tudósítót is 
killdunk az események színhelyére, mint legutóbb 
Bulgáriába.

Heti melléklapjaink — mint Kertészeti 
Újság, Házi Tanáosadó, Gazdasági Újság, 
stb. — kivívlak a nagy közönség hálás elismeréséi 
közhasznosságukkal.

Nagy gondot fordítunk még mulattató karcola­
tok, apróságok, a közönség köréből való pa­
naszok közlésére, valamint a mindenki által szívesen 
olvasott szerkesztői üzenetekre.

Regényünk mindig jól van megválasztva az 
érdekfes/.itő újabb termékek közül.

S bár legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfői 
féllapot kivéve) két teljes ivet — 16 oldal — adunk 
olvasóink kezébe, külön kedvezményül hotenkint egy 
zenéméi! éklotot is csatolunk, előfizetőink számára 
teljesen ingyen, úgy hogy a zenekedvelő előfizető 
évenkint 60—70 jó darabot tartalmazó zene albu­
mot gyűjthet ösrze. Oly kedvezmény ez, minőt ma 
egyetlen európai lap som nyújt előfizetőinek.

Mindezen kedvezmények dacára a „Pesti Hír­
lap" a legolcsóbb napilapnak méltán mond­
ható, amennyiben csekély összeggel (havonkint 20 
kr.) drágább az úgynevezett kis néplapoknál, melyek­
nél pedig ötszörié többet tartalmaz.

Legyen szabad ezek után remélienünk, hogy 
„Pesti Hirlap’ -ot a művelt magyar közönség 

pártolni s lehetőleg terjeszteni is fogja.

A „Pesti Hírlap11 előfizetési ára:
Egész évre .
Fél évre ....
Negyed évre 
Egy hóra...

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők, 
púnk címének megírásakor szíveskedjenek a t. előfi­
zetők arra ügyelni, hogy csakis „FESTI" Hírlapot 

Írjanak.

A „Pesti Hírlap
szerkesztősége és kiadóhivatala.


